


1. Число электронов Xa+ и Y2- одинаковоые. Что из следующего нам нужно знать, чтобы

найти атомную массу X? 

1. Значение a

2. Число протонов Y

3. Число нейтронов X

A) Только 1

B) Только 2

C) 1 и 2

D) 1 и 3

E) 1, 2 и 3

2. Общее число электронов в ионе X4
2-, являющемся многоатомным ионом, равно 66.

Число нейтронов атома X больше числа протонов на 1. Определите атомную массу Х. 

A) 15

B) 16

C) 31

D) 32

E) 33

3. 

I II III IV V 

Выше приведено изображение некоторого оборудования, используемого в химической 

лаборатории. 

Это оборудование соответствует названиям, перечисленным ниже: 

Часовое стекло, колба Эрленмейера, пипетка, шпатель, химический стакан. 

Какое пронумерованное оборудование не имеет соответствующего названия? 

A) I B) II C) III D) IV E) V



4. В каком варианте распределение электронов по энергетическим уровням атома с 15 

протонами верное? 

            

 

 

    

          

 

 

 

 

 

 

5. Что из перечисленного считается гетерогенной смесью? 

A) соус для салата 

B) вода 

C) бронза 

D) растительное масло 

E) уксус 

 

 

 

6. Является ли воздух в вашем доме гомогенной или гетерогенной смесью? 

A) гомогенный, потому что очень хорошо перемешан 

B) гетерогенный из-за частиц пыли  

C) гомогенный, потому что он весь имеет одинаковую температуру 

D) гетерогенный, потому что состоит из разных типов молекул 

E) гомогенный, потому что взвешенные частицы имеют одинаковый состав 

 

 

 



7. Расположите элементы ниже в порядке возрастания энергии ионизации: 

A) As < P < Pb < Sn 

B) Pb < Sn < As < P 

C) P < As < Sn < Pb 

D) Sn < Pb < P < As 

E) P < Sn < Pb < As 

 

8. Из какого из следующих атомов легче оторвать электрон? 

A) Rb        B) Sr        C) Cd         D) I           E) Xe 

 

9. Что из следующего является самой сильной формой межмолекулярного взаимодействия 

в воде? 

A) водородная связь 

B) диполь-диполь 

C) ковалентная связь 

D) ион-дипольная связь 

E) металлическая связь 

 

10. Что из следующего, верно, относительно ионной связи? 

1. Генерируется путем отдачи и получения электронов. 

2. Образование связи обусловлено силой электростатического притяжения между 

разнозарядными ионами. 

3. Встречается только в металлах. 

A) Только 1 

B) Только 2 

C) 1 и 2 

D) 2 и 3 

E) 1, 2 и 3 

 

 

 



11. Что из следующего происходит, когда элементы 11X и 9Y вступают в реакцию? 

1. Число протонов не меняется. 

2. Химические свойства образующегося продукта не отличаются от химических свойств 

веществ, вступающих в реакцию. 

3. Один атом Y и два атома X соединяются. 

A) Только 1 

B) Только 3 

C) 1 и 2 

D) 1 и 3 

E) 1, 2 и 3 

 

 

 

 

 

12. Такие соединения, как HCl, CH3COOH и H2SO4 называются кислотами. 

Что из следующего верно для кислот? 

 I. Они меняют цвет лакмусовой бумаги на красный. 

 II. Сильные кислоты. 

 III. Водные растворы содержат ионы H+. 

 IV. Их водные растворы придают руке ощущение скользкости. 

 A) Только II 

 B) Только IV 

 C) I и III 

 D) I и IV 

 E) I, II və III 

  

 

 

 

 



13. О X, Y и Z дана следующая информация. 

● X — полублагородный металл. 

● Y образует газ H2 с водными растворами как HCl, так и NaOH. 

● Z производит газ CO2 с водным раствором HNO3. 

Определите X, Y и Z. 

 I II III 

A) Cu Zn CaO 

B) Zn Cu CaCO3 

C) Cu Zn CaCO3 

D) Ag Ba Na2CO3 

E) Ca Zn CaCO3 

 

 

 

 

 

14. X (тв)+2HBr(водн.) →XBr2(водн.) + H2 (г) 

Исходя из приведенной выше реакции, что однозначно можно утверждать о веществе X? 

1. Металл группы 2А. 

2. Его активность выше, чем у водорода. 

3. Благородный металл. 

A) Только 1 

B) Только 2 

C) Только 3 

D) 1 и 2 

E) 2 и 3 

 

 

 

 

 



15. Кислота + основание → соль + вода 

Что из перечисленного ниже верно для соли, полученной в результате этой реакции? 

1. Содержит ионную связь. 

2. Состоит из катиона основания и аниона кислоты. 

3. Хорошо проводит электричество в твердом состоянии. 

A) Только 1 

B) Только 2 

C) 1 и 2 

D) 1 и 3 

E) 1, 2 и 3 

 

 

 

16. Анализ вещества, состоящего из углерода и водорода, показал, что оно содержит 0,36 

грамма углерода и 0,12 грамма водорода. Определите простую формулу этого соединения. 

A) CH  

B) CH2  

C) CH3  

D) CH4  

E) C2H5 

 

 

 

 

17. Какое из перечисленных соединений является ионным соединением? 

A) GeAs 

B) ScBr3 

C) NO2 

D) CCl4 

E) ClO2 

 



18. Какое из перечисленных химических веществ названо правильно? 

A) Na2O моноксид динатрия 

B) КОН гидроксид калия 

C) Cu2O оксид меди (II) 

D) NO оксид азота 

E) Fe(NO3)2 нитрат железа 

 

 

19. Определите электронную конфигурацию Co3+? 

A) [Ar] 4s23d4  

B) [Ar] 3d6  

C) [Ar] 3d7  

D) [Ar] 3d54s1 

E) Ни один из этих 

 

 

20. Какова химическая формула иодноватой кислоты? 

A) HI  

B) HIO  

C) HIO2 

D) HIO3 

E) HIO4 

 

 

21. В каком из перечисленных ниже явлений не происходит химическое превращение? 

A) Рыба, не положенная в холодильник, портится. 

B) Виноградный сок, оставленный в открытом состоянии, подвергается ферментации. 

C) Хлеб поднимается во время выпечки. 

D) Вода испаряется при нагревании. 

E) При брожении сахара получается алкоголь. 

 



22. Какова степень окисления хрома в ионе Cr2O7
2- ? 

A) -3 

B) +3 

C) +6  

D) -6  

E) +4 

 

 

23. Какое из перечисленных соединений не имеет ковалентных связей между атомами? 

A) CH4  

B) MgO   

C) SO3  

D) CO2  

E) NH3 

 

 

24. Какой из следующих имеет наибольший радиус? 

A) Ar  

B) Ca2+  

C) K+ 

D) Mg2+ 

E) Na+ 

 

 

 

25. Какая из перечисленных ниже групп состоит только из молекулярных оксидов? 

A) Na2O, MgO, Al2O3 

B) CaO, Ga2O3, SiO2   

C) Ga2O3, SiO2, P4O10  

D) MnO2, P4O10, SO2  

E) P4O10, SO2, ClO2 


